

这张慢性病“防护网”，关系上亿人健康！

新华社消息 为上亿人织起健康“防护网”，健康中国行动再发力。7月29日，国家卫生健康委等多个部门发布《健康中国行动——糖尿病防治行动实施方案（2024~2030年）》《健康中国行动——慢性呼吸系统疾病防治行动实施方案（2024~2030年）》，为共建共享健康中国奠定坚实基础。这是继心脑血管疾病、癌症之后，我国再次发布重大慢性病防治行动实施方案。

目前，多种重大慢性病已成为

制约人均预期寿命提高的重要因素。数据显示，四大慢性病导致的死亡人数占比超过80%，疾病负担占比也极高。其中，我国65岁及以上老年糖尿病患者人数已超过3000万。以慢阻肺、哮喘等为代表的慢性呼吸系统疾病，患者约有1亿人。

此次防治行动实施方案提出，到2030年将建立上下联动、医防融合的糖尿病防治体系，18岁及以上居民糖尿病知晓率达到60%及以上，2型糖尿病患者基层规范管理

服务率达到70%及以上。

同时，慢性呼吸系统疾病防治体系到2030年进一步完善，危险因素综合防控取得阶段性进展，慢性呼吸系统疾病基层筛查能力及规范化管理水平显著提升，70岁及以下人群慢性呼吸系统疾病死亡率下降到8.1/10万及以下。重大慢性病涉及人数多、防治周期长，要织牢“防护网”，需持之以恒加以推进。

近年来，我国已建成全球最大的疾病和健康危险因素监测网络，

重大慢性病过早死亡率从2015年的18.5%下降至2021年的15.3%。

推进全民健康生活方式行动，深入开展减盐、减油、减糖和“体重管理年”等专项行动；指导基层医疗卫生机构加大血压、血糖、血脂“三高共管”力度；促进疫苗接种，将慢阻肺监测纳入居民慢性病及其危险因素监测工作内容……针对重大慢性病防治关口不断前移，防控驶入快车道。

（董瑞丰 李恒）



晚稻插秧

7月30日，在福建省泉州市泉港区一处育秧田，农民忙着采收秧苗，准备抢插晚稻。

（据新华社报道）

湖南湘潭全力推进3处决口抢险除险

新华社消息 记者7月30日从湖南省湘潭县防汛抗旱指挥部获悉，自7月28日晚至29日白天，涓水湘潭县段连续发生3处决口险情以来，省市县各级迅速调集力量，开展群众转移和应急抢险等工作。目前，一些涉水区域险情已排除，部分受灾群众正陆续返家。

据介绍，花石镇柳树湾堤段29日下午已完成修复，堤内积水基本排完，部分受灾群众陆续返家。易俗河镇四新堤正在拓宽道路，为机械设备入场作业提供条件。受影响的新塘村、新虎村已退水1米多并恢复供电，消杀工作正在进行。河口镇华中村损毁

堤段因堤段内外存在水位差，暂不具备修复施工条件，修复方案正在制定。

此外，湘潭县已组织县镇村三级党员干部群众，对涓水流域堤坝等开展拉网式巡查排险。

国家发展改革委29日发布消息，国家发展改革委紧急下达5亿元中央预算内投资，支持湖南、河南、四川、陕西暴雨洪涝和福建台风灾害灾后应急恢复，重点用于受损水利防洪、学校医院等灾区基础设施和公共服务设施应急恢复建设，推动尽快恢复正常生产生活秩序。

东北虎豹国家公园虎种群数量增长到约70只

新华社消息 今年7月29日是第14个全球老虎日。记者从国家林业和草原局获悉，我国切实加强虎等濒危物种抢救性保护，推进以国家公园为主体的自然保护地体系建设，东北虎豹国家公园虎种群数量增长到约70只，我国虎野生种群数量得到恢复性增长。

据悉，东北虎豹国家公园范围内虎猎物丰富度增长1倍以上，虎种群数量增长到约70只，2023年记录到繁殖家族8个、繁育幼崽20余只，分布范围超过1.1万平方公里。目前，东北虎豹国家公园管

理局设置了生态管护公益岗位，每年选聘生态管护员8000多人，鼓励社区居民自发参与巡护保护工作。

多年来，我国通过实施系列有效措施，不断加强虎保护：在野生虎分布区建立系列自然保护区和管护站，划建虎重要栖息地，强化巡护和监测；建立占地1.41万平方公里的东北虎豹国家公园，基本建成“天空地”一体化监测体系；持续开展清山清套野外巡护，有序推动东北虎豹栖息地连通和各项生态系统综合保护修复工作。

（黄韬铭）

美英政府都在“闹钱荒”

美国财政部网站7月29日发布的最新数据显示，美国联邦政府债务规模已突破35万亿美元大关。根据美国彼得·彼得森基金会的测算，将这些巨额债务分摊到美国民众身上，相当于每人负债近10.4万美元。该基金会认为，从技术上看，美国联邦政府债务不断增长主要由人口老龄化、医疗成本上升和税收收入不足造成。

该基金会此前警告，美国财政处在不可持续的轨道上，如果不加以解决，联邦政府支出和收入之间的结构性不匹配，以及利率和借贷成本的上升，将对联邦预算、美国经济和未来发展构成挑战。

尽管美国债务失控的警钟再度敲响，但在当前美国大选竞选活动中，债务问题几乎没有被提及。全球规模最大资产管理集团之一的贝莱德公司首席执行官拉里·芬克接受美国媒体采访时 表示，美国的赤字是世界上规模最大的，增长速度也是世界上最快的。

英国财政大臣里夫斯29日表示，上届保守党政府隐瞒公共财政真实情况，留下220亿英镑的财政亏空。

里夫斯当日在议会下议院发表讲话说，今年财政部将采取措施减少55亿英镑支出，明年将减少超过80亿英镑支出，以弥补上届政府造成的财政亏空。

里夫斯表示，将重新审查保守党承诺的新建40家新医院计划，并取消护理部门的改革，以在明年年底前节省10亿英镑的支出。她还宣布削减部分养老金领取者的冬季采暖补贴，并从2025年1月1日起对私立学校学费征收20%的增值税。

新上台的英国工党政府近期多次强调英国财政状况不堪。英国首相办公室27日说，评估显示英国已陷入困境。

（据新华社报道）